Kaace 7.4
Yueonuk: Aareopa (Jopodees I'.B.)

Tema monyns «IIpsimast u oGpaTHast MPONOPLUUOHATILHOCTE. BBeieH e B
anreopy. YpaBuenus. KoopauHaTtel 1 rpaduku»

B mecme npoeeparomcia meopemuuecKas U npakmuiueckas uacmiu.

3HaTth: Ymers:

4acTO UCMOJIb3yeMble GOPMYJIbl, | yMETh aHAIU3UPOBATH 3aJaHKE U

KaKue BEJIMYMHBI HA3bIBAIOTCS YCTaHaBJIMBATh 3aBUCUMOCTh

MEPEMEHHBIMHU. ONPENENATh BUJ 3aBUCUMOCTH, HAXOUTh

KAaKue JBE BETUYMHBI HA3bIBAIOTCS | KOA(P(ULIMEHT MPONOPIUOHAIBHOCTH,

npsiMo(0OpaTHO) 3aMuChIBaTh POPMYIION YKa3aHHYIO

MPONOPIUOHAIBHBIMHU. 3aBUCUMOCTb.

onpeaeneHne NponopUnn, KaKue | MPUMEHSITh OCHOBHOE CBOMCTBO MPONOPLIHUU.

YJICHBI HA3bIBAIOTCS KPallHUMU,

CPEITHHMH.

YTO TaKOE OTHOILIEHUE, KaK BBIIIOJIHATH IPOTIOPLUOHAIBHOE JEJICHHE.

pacnpenensTb NpuobLIh

IPONOPLMOHAIBHO.

CBOKCTBA CJIIOKEHUS U COCTaBJISITh (POPMYITY, BBIUUCISATH IO

YMHOKEHHSI OYKBEHHYIO 3alich. | (hopMysaM, BbIpaKaTh OJHY BEITMUMHY Yepe3

3aKOHBI aNreOphl, KaKue JIPYTyl0, paboTaTth ¢ OyKBEHHBIMU

BBIPAYKEHUSI Ha3bIBAIOTCS BBIPKEHUSIMH, BBITTOJIHITH YHCIOBbIE

TOJIECTBEHHO PaBHBIMMU. MOJICTAHOBKHU M HAXOAUTh UX
COOTBETCTBYIOIINE YHCIOBBIE 3HAUCHHUS.
BBITOJIHATH 3aMEHY OJIHOTO OYKBEHHOTO
BBIPKEHHUSI IPYTUM, YIIPOIIATh BRIPAXKEHUS,
COCTaBJISITh AJIT€OPanueCcKyIO0 CyMMY.

TEPMHUH «PACKPBITH CKOOKN, PacKpBIBaTh CKOOKH, BHITIONHSATH

MPABUJIO PACKPBITHS CKOOOK. MOJICTAHOBKY.

KAaKUe claraeMble Ha3bIBAIOTCS IPUBOJIUTH MOAOOHBIE ClIaraeMble C

MOT00HBIMH. MOMOIIBIO CHOPMYITMPOBAHHOTO TIpaBHUIIA.
BhINOMHATH KOMILJIEKCHBIE 3a]1aHUS,
pPacKpbIBaTh CKOOKH ¥ MPUBOJAUTH TOI00HBIE
cyaraeMele.

KaKoe paBEHCTBO Ha3bIBACTCS NEPEBECTU YCIOBUE 3a]]a4 Ha

ypaBHEHUEM, CBOMCTBO anredpanyeckuil s3b1k. COCTaBIATH pa3HbIE
YpaBHEHUS IO OJTHOMY U TOMY € YCIOBHUIO.




ypaBHEHUH, UTO 3HAYUT PELIUTh
ypaBHEHHUE.

YTO Ha3bIBACTCSI, KOPHEM
ypaBHeHUs. YTO 3HAUYUT «PEIIUTh
ypaBHEHUEY.

HaXO0AWTb KOPHH YpaBHCHMUA.

oO1ue CBOMCTBA ypaBHEHUIA,
IIO3BOJIAIOLINE 3aMEHATh OJTHO
ypaBHeHue ApyruM. OOt Buj
JIMHEWHBIX YPABHECHHN.

pelaTh ypaBHEHHUSI, IPUMEHSIS 001re
CBOIWCTBA YPaBHEHMH, 3aIUCHIBATh OTBET.

MIEPEBO/I YCJIOBUS 3a/1a4M HA SI3BIK
MaTEeMaTUKH, MPAKTUYECKHE
nmpaBuia

COCTABJISITh YPaBHEHHUE IO YCIOBHIO 33/1a4H,
pelaTh ypaBHEHUS, IPUMEHSIS 0011I1e
CBOMCTBA, aHAJM3UPOBATH YCIOBHE 3aJa41

KOOPJIMHATHI, OTKPBITHIN JTyY,
3aMKHYTBIN JTy4, OTPE3OK,
UHTEPBAJL

CBOOOJTHO MEPEXOJIUTH OT ANTeOpandecKomn
3aMKUCH YUCIIOBBIX IPOMEKYTKOB K UX
r€OMETPUYECKOMY U300paKEHUIO U
HA000POT, BIAJETh TEPMUHOJIOTUEH, CTPOUTH
TOYKH TI0 UX KOOpJWHATAM, OTMEYATh
KOOPJIMHATHI OTMEUEHHBIX TOYCK,
MI0JIb30BATHCS 3HAKAMHU OOJIBINE U MEHBIIIC.

ypaBHEHUS OCEH KOOpAUHAT.

MEPEXOIUTH OT OJTHOTO alNreOpandecKoro
OTHCaHUsI MHOKECTBA TOYEK K
reOMETPUYECKOMY U300paKEeHHIO U
Ha000pOT, U300paKAThH MPSAMBIE X=C, Y=C,
3aMKChIBATh YPABHEHUS MPSMBIX,
napaieIbHbIX KOOPJIUHATHBIM OCSM, OBICTPO
U300pakaTh MPsIMbIE Y=X, y=-X, HAa3bIBATh
TOUYKH, Yepe3 KOTOPbIE OHU MPOXOJST,
yKa3bIBaTh POPMYJTy, KOTOPOU 3aaeTCs
OHcCceKTpuca, CTPOUTh rpaduK MO TOUKaM.

rpaduKu 3aBUCUMOCTH Y=X, y=-X.
buccexrpucsr 1,3 2,4 yerBepreil.
C10XHOE COOTHOIIICHHUE

CTPOUTH JaHHbIE FPAPUKH.

Kak cTpoutscs mapabomna.
Bepiunst mapabosisl.
Kyb6uueckas mapabona.
HarJIsiHbIEe U YJOOHBIE CITOCOOBI
MpeACTaBICHNsS TpadUKOB

CTPOMTH TpaduKn y=x2, y=x°, y=MOIyJIb(X)




Ilpumepnvie npaxmuueckue 3a0anun’

1. HUcnonb3yst dopmyiy F:%C +32, BBIPAKAIONUIYI0O 3aBUCUMOCTH MEXKITY

temrepatypor no mkane dapenrenta u mo mkaine llenbcus, BoIpazuTe B
rpagycax PapeHrenTa TeMIEpaTypy KUIEHUS BOIBI.

2. ABTOMOOWJIH MpOEXajl pacCTOSHUE MEXIY NBYMs Topoaamu 3a 4 daca. 3a
KAaKO€ BPEMS 3TO 7K€ PACCTOSIHUE MPOEAET aBTOOYC, €CIIM €ro CKOpPOCTh B 1,5
pasa MEHbIIIE.

3. Haiinute HEM3BECTHBIN YJICH MPOTIOPITUU: % e

4. Jlns xaxxaoil TpOMKM YKCesl HAalAUTE YETBEPTOE, TaK YTOOBI U3 ITUX YETHIPEX
YHCEJ MOKHO OBLIO COCTaBUTH mponopuuto: 20, 5, 7.

5. Otpesok AB, niuna kotoporo 21 cMm, Toukamu C u D pazzeneH Ha Tpu yacTu
B oTHoHIeHUN 2:3:5. UeMy paBHa qnuHa otpe3ka CB?

6. OnHa MalmIMHUCTKA NeYaTaeT CTPaHMIly 3a 6 MUHYT, a Apyras 3a 10 MUHYT.
[IepBas 3a HekoTOpoe Bpems HaneyaTana 40 ctpanul. CKOJIbKO CTpaHUIL 3a
ATO BPEMS HAIEYATAET BTOPAS?

7. Jlns mKoisl Kynuiau 6 0JUHAKOBBIX KOMITbIOTEPOB. CKOJIBKO KOMITBIOTEPOB,
CTOMMOCTB KOTOPBIX B 1,5 pa3za MEHbIIIE MOKHO KYIIUTh Ha 3Ty K€ CYMMY?

8. 5:a=6:b mponopums. Kakoe u3 cleayrommx paBeHCTB MPOMOPIMEH HE
SBIISETCS:

a) a:b=5:6
0) a:b=6:5
B) b:a=6:5
r) a:5=b:6
9. Kak MOXHO HaliTW HEU3BECTHBIN YJICH MPOTOPIIUU % = g

8el5
a) x= 22
5

r =
) x 12e5

10.Mexnayropoanuii aBrodyc npoesxkaer 1 km mo mocce 3a 50 c. Haiigure
CKOpOCTh aBTOOYyCa B KM/Uac.

11.0Ocenbpro yvammuecss TpeX KJIaccoB paboTanu B Temwuiax: Skimacc — 28
yenoBek, O kmacc — 42 dyenoBeka, 7 Kiacc — 56 uyenoBek. TemanuHoe
XO035UCTBO OIUIATUII0O UM paboTy B pazmepe 54000 pyouneii. Kak paznenutsb
3Ty cyMmy? CKOJIbKO pyOsieit momyuni 5 kimacc?

12.113 ¢puznueckoit popmymsl a = F BBIpa3UTE NEPEMEHHYIO F.
m



13.B Gake aBromoOums 40 n GensuHa. Ha Kaxaplii KUIOMETp MyTH TIO IIOCCE
aBToMOOMIIb B cpenHeM pacxoxyeT 0,07 m 6ensuna. Ilo kakoit dopmyie
MOXKHO y3HaTh, CKOJIbKO IUTpoB OeH3mHa C ocTaHeTcs B Oake, eciu
aBTOMOOWIIb TIPOEACT N KUIOMETPOB?

14.3Hass AMWMHY CBOETO Iara, 4YeJIOBEK MOXET MPHUOIMKEHHO BBIYUCIUTH
npoiiieHHoe UM paccrosiHue S mo dopmyne S=nl, rae | — nauna 1mara, n —
YHCIIO CACNaHHBIX maroB. Kakoe paccTosiHEE TPOIIeN YeI0BeK, CIeIaBIIHii
2000 maroB, eciu JyIMHA €To 1mara paBHa 55 cm? OTBeT JalTe B KUJIOMETpax.

15.PackpoiiTe CKOOKH:

—(@a-b)+(-x+a)-(b-x)
(x—a)+(y+b)
—2e(x-y+12)
3e(-a+h)
16.Vupocrute Boipaxenue: —0,5¢(2x—8)+(b—4)

17.Kakue u3 yncer:

A)-3 B)-1 B)I )3
SIBIISAIOTCS KOPHSMU YpaBHEHUS X* +2Xx—3=0

1) L=

18. /1751 KaXI0T0 ypaBHEHUS U3 IPABOTO CTOJOIA YKAKHUTE €r0 KOPEHb U3
JIEBOrO CTONIONA

A)3x=2 1,5
B) 2x:l 2) 415
3
2¢=3 3)L
3 6
1 4)2
3 2 3

19.Pemure ypaBuenue 6 -4 (3 -2x) =5x—9

20.1TpoBepbTe ABISETCS JIM YUCIIO 2 KOPHEM ypaBHEHUs: x —5 = x2 - 1

21.bpar crapmie cectpsl Ha 3 roaa, a BMecte uM 21 roa. CkoybKo JieT Opaty u
CKOJIBKO cecTpe?

22.TIpoBephbTe SABJIAETCS JIM YUCIIO 2 KOPHEM ypaBHEHHs: X(Xx —2)=2
2X
23.Pemte ypaBHEHHE 5= —4

24 Pemute ypaBHeHue 2x —5 =27

25.Pemute ypaBauenue 2x —1 = 4x+3



26.Pemute ypaBHeHHE % y+2= —% y+5
27.Pewre ypaBHenne 2x —(5x—6)=7+(x-1)

28.3anymano uucno. Cymma 3aaymMaHHoro uucia u 11 paBHa paszHoctu 15 u
3aJlyMaHHOT0 unciia. Kakoe 4yucio 3aaymaHo?

29.Ha xoopauaaTtHOU TIpsiMoil oTMeueHbl Touku A(—68), B(—24), C(16) Kakoe
paccrosaue menblie AB, BC nnu AC?

30.
ITocTaBbTe B COOTBETCTBHE KaXXJOMY YHCJIOBOMY IIpOMe-
JKYTKY ero ajarebpamyeckKoe OIIHMCaHUe.
/z: Z:,/‘ . B N\ N — B / 2/2: z/: S P /: 2/,/: 22/:
-3 2 ) -3 )—3 2 ) 2
1) x<-3 2) -3<x<2 3) x=2 4) -3<x<2
31.
Kaxue u3 uyucen -1, 0 u 4,5 He NpUHALIEKAT IPOMEKYT-
Ky, U300pakeHHOMY Ha PHUCYHKe?
1) Tonpko 4,5
2) -1 u 4,5 il iy -
3) 0 u 4,5 -0,3 4,5
4) Bce 3TH yHcJa
32.

IlocTaBbTEe B COOTBETCTBHE KaXKJAOMY MHOXKECTBY TOUYEK KO-
OPAMHATHOM IIJIOCKOCTH (CM. PUCYHOK) ero ajaredpanyeckoe

OoIIucCaHue.
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UHCI0BOH P OMEKYTOK 3aaH Hep aBeHcTBoM—0:0 = X = 2

Karoe yTEEepxIcHHE HEEEPHO?

1) B 3TOM IIp OMeKYTKE HET HAaHGOIBIIEr0 THCIA

2) HaHMeHbIIee LIeT0e THCIO, TP HHAAIeKaIIee STOMY I OMEKYTKY,
THCT0 —0

3) B 3TOM TP OMEXKYTKE COIep KHICA BOCEMb ITeIBIX THCE

4) B 3TOM IIp OMEKYTKE COJIepKHTCS IBa HATy PATBHBIX 9HCIA

34.

Kakum ypaBHeHMeM 3ajjaeTcsi npsmas, NepreHAUKYIAp-
Hafg OCHM X U NMpoxojsauiasa depes touky M (-5; 3)?

1) y=-5 2) y=3 3) x=-5 4) x=3
35.

I'pynma TypucTOB OTIpaBHJach B IIOXOJ ¢ TypOasbl Ha 03epo,
HaxojsdAlleecs Ha paccToaHUU 9 KM ot Typbasei. IIpoBens
y o3epa 1 u 30 MUH, TYpUCTHI BEpPHYJINUCH HA Typbasy, npu-
yeM Ha OOpaTHOM NYyTH OHHU OCTAHABJIWBAJMCHL HA OTABIX.
Ha xkakoMm pucyHke n3obpakeH rpadvk JABUIKEHUS TYPUCTOB?
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